
1? 

atova négy évtizede, hogy az ak- 

i agyar társadalom szine-java ösz- 

a fehéregyházi sikon megülni: 

Sándor halálának félszázados 

ulóját és megünnepelni ércszob- 

eplezését. Akkor Petőfi küzdel- 

beteljesülését ünnepelték, dia- 

sát annak a nemzeti gondolat- 

annak a szabadságeszmének, 

tőfi hirdetett és amelyért vé- 

ontotta. Az akkori fényes ünnep- 

nokai azóta találkoztak már az 

lóságban a nagy költővel, az 

r sem áll már a vártetőn és az 

orduló alkalmából el kell mon- 

miért látom ma is nagynak Pe- 

dort. Az igazi nagyság mértéke 

vha letünt is a kor, melyben a 

nber élt, s megváltozott is azóta 

ne, az igazi nagy ember nem 

korával együtt a mult 

hanem mindia tud 

is érdeklőt mondani, 

eleven erővel hatnak 

mutatóul szolgálnak a jelenben 

ai idő és a mi mostani helyze- 

m alkalmas arra, hogy kellően 

ssuk az amugyis történelmi át- 

lés folyamában álló nemzeti gon- 

és szabadságeszmét, találunk 

an Petőfi Sándor szellemi kincses- 

örökszép költeményeinek gaz- 

ilágápban más gondolatokat is, 

k mindenképp megérdemlik, hogy 

sra emeljük őket, mert ma talán 

nál is értékesebbek és tanulsá- 

bak számunkra. Petőfi gyönyörü 

ádi költeményei fényesen 

/itják, hogy hazájának és nemze- 

zeretete nem volt üres szólam, 

matlan külsőség, hanem szoros fo- 

inya, következetes kiszélesitése 

nak a meleg családias érzésnek, 

egész lelkét betöltötte. Az édes 

l, erről a kemény, szilaj, nyers 

aki költő-fiát oly kevéssé tudta 

eni, mindig a tisztelet és szere- 

gján emlékszik meg, pedig bi- 

kkor is megvoltak a ma sokat 

getett generációs ellentétek, sőt 

ég fokozottabb mérvben, mert 

b volt a kulturális különbség a 

mzedék között. / 

nyelmünek mondott Petőfi láng- 

érzései soha el nem homályo- 

éldát mutatnak nekünk a hit- 

szeretetre is. A legtöbb költő 

ljesületlen, epekedő vagy csaló- 

Imet énekli meg. Petőfi sze- 
ölteményelnek legnagyobb ré- 

szebbek s legmaradandóbb 

a hitvesnek szólnak. A sok 

viszontagság ellenére a fia szü- 
irt költeményében nyoma sincs 
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matlan időben érkezett kis ven- 

gó örömmel üdvözli fiát s messzemenő 

reményeket füz hozzá. 

Elszorul 

minden magyar sziv, ha arra gondolunk, 

hogy utódaink lelképen elhalványulhat 

a szülői ház, az édes atya és édes 

anya képe, a magyar tüzhelyeken ki- 
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aludhatnék a hitvesi szeretet lángja s a 

magyar házak és udvarok csendjét nem 

verné föl töpbé egészséges gyermek- 

kacagás. 

Mikor most, nyolcvannyolc év távlatá- 

ból, a nagy költő jeltelen sirját kutatva, 

végigtekintünk a fehéregyházi sikon, 

Cikkeink tánnyomása a torrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzelt leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a jeladóknak vissza nem kelé 

ledőlt ércszobor 
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és porladó kőemlék 
helyett tegyük igazán halhatatlanná Pe- 

tőfi Sándort azzal, hogy szülő, hitves és 

gyermek iránt az ő nagy szivének me- 

leg érzéseit oltsuk be minél erősebben 

népünk lelkébe! 

Gyárfás Elemér, szenátor 

zucasei 

é 
létesité 

ismét A nemzetközi politikában 
élénk tevékenység indult meg a 
lágbéke érdekében. A kezdeményezést 

ezuttal is az angol kormány ragadta 

a kezébe és a tegnap reggeli angol 

lapok megállapitják, hogy a nemzet- 
közi kapcsolatokban máris jelentős 
javulás észlelhető. A londoni ujságok 

elsősorban Neville Chambenrlain 

miniszterelnök tevékenységét emelik 

ki, amely a következő három pontban 

foglalható össze: 

1. Diplomáciai levélváltás Mus- 

solini olasz miniszterelnökkel. 
2. Diplomáciai levélváltás Hit- 

ler német birodalmi vezérkancel- 

lárral. 

vi- 

Ciano külügyminiszterek személye: 

3. Chamberlain intézkedései a 

A Daily Mail hangsulyozza, hogy 
az angol kormány felismerte 

a Németországgal és Olaszor- 
szággal való teljes kibékülés 

fontosságát és most azon dol- 

gozik, hogy a három nagy- 

hatalom Franciaországgal 

együtt létrehozza az általános 

európai megértést és igy a 
világbéke létrejöttét bizto- 

sitsa. 

Az egyik londoni lap felveti a kér- 

dést, hogy bizonyos körülményekre 

való tekintettel lehetséges leszze a 

közeledés Anglia és Olaszország kö- 

zött? A cikkiró ugyanis leszögezi, 

hogy Olaszország a közelkeleten ne- 

hézségeket csinál Angliának. A duce 

azzal a tervvel foglalkozik, hogy Kis- 

ázsiában uj életre keltse a régi római 

tartományt, amelyhez Palesztina, 

Sziria, Libanon és a Sinai hegy kör- 

októberre tervezik. 

ötte miatti aggodalomnak; ujjon- lag információt szerez Németország 

M általános curópai megértés ielé 

pyékel tartozott. 

Beavatott londoni körök tudomása 

szerint : 

a négyhatalmi konierele ját már a békülékenység hangját üti mez 

Ugy tudják, hogy miután Edenan- 

gol külügyminiszter erre vonatkozó 

Londonban tartandó négyhatalmi 

konferenciára vonatkozólag. 

a konferencián német részről 
báró és olasz részről 

Ezen 

Neurath 

sen vesznek részt. Ennek a négyhatal- 

mi konferenciának a fontosságát 
Chamberlain a legutóbbi miniszter 

tanácson fejtette ki. 

A Daily Herald értesülése szerint 

Chamberlainnek Hitlerhez intézett le- 

vele éppen olyan szivélyes hangu 

volt, mint az, amelyet 1 Mussolininek 

küldött. Ugy tudják, hogy Mussolini 

válasza már utban van London felé. 

Hogy a Hitlerhez intézett levél mi- 

lyen benyomást keltett Berlinben, azt 

egyelőre még nem lehet tudni. 

magatartására vonatkozólag, elláto- 

gat Rómába, hogy ebben az ügyben 
Mussolinivel érintkezésbe lépjen. Hi- 

vatalos személyiségek, akiket erre vo- 

natkozólag megkérdeztek, azonban 

kijelentették, hogy nem tudnak sem- 

mit erről a tervről. Illetékes körök 

szerint a locarnoi egyezményre való 

törekvés és a Földközi tenger ügyé- 
ben a Róma-London közti viszonyban 

nem várható változás. A Földközi 

tengeri kapcsolatokról az angol alsó- 

házban Chamberlain és Eden ismé- 

telten nyilatkozott. Ezekből a nyilat 

kozatokból kiviláglik, hogy 

Anglia semmiféle bosszuálló, 
vagy megforlási politikával 
nem viseltetik Olaszország- 

gal szemben. 

Chamberlainnek erre vonatkozó véle- 

ményét részletesen kifejti a Musso 
nihez intézett levél. 

ellentétek Franciaország és Olaszor- 

szág között. Amig az olasz sajtó most 

Anglia irányában, addig 
Párisban érthető visszatetszést 

váltott ki az a sok támadás, 

legcáyezés 

Még mindig lényegesek azonban az 

Downing etreeten, 

üz anóol 

cia kormány és Franciaország 

ellen intéznek, 

Delbos francia külügyminisztern 
magához kérette Cerutti párisi 
olasz nagykövetet és közölte vele, 
hogy a francia kormány Rómában 

felvilágositást kért az olasz lapok tá- 
madásai miatt. 
Delbes külügyminiszter fogadta a 

sajtó diplomáciai levelezőib is és köz 
zölte velük, hogy a francia kormány 

a szovjetkormánynál Moszkvában lé- 

péseket tett, amelynek célja Szovjet- 

oroszországot a semlegességi kérdés- 

ben békülékenyebb hangulatra birni 

ées 

ebben a kérdésben az angol 

és a szovjet álláspontja kö- 

zött közeledést létrehozni. 

Anglia és Olaszország között még 
hónapok előtt heves sajtoháboru dult, 

aminek következtében az olasz lapok 
és tudósitó irodák a Londonban és 

több más angol városban müködő 
levelezőiket hazarendelték. 

A két ország közti viszony 

javulása következtében az 

olasz ujságirók most vissza- 

utaznak Angliába és augusz- 
tus 10-én megint megkezdik 

müködésüket. 

A Stefani-ügynökség tudósitója mán 
augusztus elsején ujból felvette tevé 

kenységét. 
Legujabb jelentés szerint Muesoli- 

ni olasz miniszterelnök Chamberlain 

lére ugyancsak sajátkezü levéllel vá 
laszolt. 

Grandi londoni olasz negy 

követ, aki a mult héten Cham- 

berlain levelét Rómába vitte, 
tegnap délután a válasszal 

Londonba érkezett. 

Még a délután folyamán m ! 
ahol szel él 

adta át a duce levelét. 

amelyet a római lapok a fran- 

angol miniszterelnök sajátkezü leve-
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Az éhes japán gyomor ugylátszik 
egyelőre megtelt a nagy kinai fogla- 
lással. A japán operációs hadsereg 
vezetője közleményt adott ki, amely- 
ben bejelenti, hogy a büntető expedi- 
ció véget ért. Tokiói körökben is azt 
hiszik, hogy a japán haderők Észak- 
kinában már a közeli napokban be- 
szüntetik hadmüveleteiket és meg- 
kezdik a békés szervezési munkát az 
általuk elfoglalt területeken. Japán 
felfogás szerint Eszakkinának teljes 
önkormányzatot kell adni, mert a vé- 
res események éppen annak a körül- 
ménynek voltak folyományai, hogy 
az északkinai tartományoknak nem 
volt meg a teljes autonomiájuk. 
Amennyiben azonban a nankingi 
hadsereg előnyomulását folytatja, 
ugy a japán hadsereg is ujabb táma- 
dásba kezd. 

A japán terv között szerepel 

az is, hogy a Tiencsin-Pe- 

king között elhuzódó vasut- 

vonal mentén harminc kiló- 
méteres sávon ütköző álla- 
mot létesitenek, mely Észak- 
kinát elválasztaná Kina töb- 

bi részétől. 

A tiencsini véres események során 
a diplomáciai imeidensek egész sora 
keletkezett. Igy Tiencsinben a japá- 
nok és a fehéroroszok megtámadták 
és elfoglalták a szovjetorosz konzulá- 
tust és annak egész irattárát átvitték 
a japán koncessziós területre, A tien- 
csini orosz konzul összehivta diplo- 
máciai kart, Oroszország tokiói kö- 
vete pedig erélyes tiltakozást jelen- 
tett be a tulkapás ellen a japán kor- 
mánynál. 
Az oroszjapán viszony kiélesedésé- 

vel kapcsolatban a lengyel lapok 
szenzációs hirt röpitenek világgá. Ál- 
litólag a legnagyobb titokban tanács- 
kozás folyt volna Stalin és a távol- 
keleti orosz csapatok parancsnoka, 
Blücher tábornok között, majd 

Blücher tábornok, akiz évek 
hosszu során át tartózkodott 
Kinában, mint katonai ta- 
nácsadó és kitünően ismeri 
az ottani viszonyokat, egész 
törzskarával együtt repülő- 
gépen Nankingba utazott. 

Kiséretében három repülőgépraj van. 
Az olasz konzul Tiencsinben tilta- 

kozott a japán hatóságoknál az ellen 
az eljárás ellen, hogy japán csapatok 
az olaszok tiltakozása ellenére átvo- 
nultak az olasz koncessziós területen. 
Sulyosabb incidens történt a japá- 

nok és a franciák között. A japán 
csapatok ugyanis átvágták a telefon- 
huzalt, mely a francia koncessziós 
területet összeköti a francia lőszer- 
raktárral, majd megtámadtak egy 

francia osztagot, amely meg akarta 
akadályozni japán csapatoknak a 
Íramcia koncessziós területre vezető 
memzetközi hidon való keresztülhala- 

dást. A francia őrség a tulerő elől 
egy vasuti váróterembe menekült, 
mile a japánok lövéseket adtak le, 
melyektől egy őrmester és egy katonha 

rongatott helyzetéből 

francia 

kellett. 

A francia sajtó igen éles han- 

gon ir erről az eseményről és 
megtorlásokat követel a tény- 

állás pontos megvizsgálása 

után. 

őrmester karját 

Katshuki tábornok japán 
rancsnok bocsánatot kért ezen 

hatóságokat, hogy ezentul 
eset nem fog előfordulni és a japánok 

sziós területet, valamint az ezen terü- 
let és a lőszerraktár közötti hét kiló- 
méteres sávot. 

A japán kormány minisztertaná- 
cson elhatározta, hogy a parlamenttől 
háromszáztiz millió yen rendkivüli 
hitel megszavazását kéri a kinai had- 
müveletek esetleges folytatásának 
céljaira. Tokióban tegnap hire ter- 
jedt, hogy a kormány a hadügyi költ- 
ségek érdekében felemeli az összes 
adónemeket. A hir nagy megdöbbe- 
nést keltett és hatása alatt a tőzsdén 
az összes részvények árai estek né- 

A japánok még folytatják 
Tiencsin bombázását. Pap- 

ting felé negyvenezer főnyi 
gépesitett japán hadsereg ha- 

lad. Csingtauból a kinaiak 
ezrével menekülnek, mivel at- 
tól tartanak, hogy a város 

Csang-Kai-Csek tábormok Nanking- 

ból repülőgépen Kulingba utazott, 

hogy ott meglátogassa Pei-Csung- 
Hei tábornokot. A látogatásnak 
nagy jelentőséget tulajdonitanak, 

mert a két tábornok között nem volt 
baráti viszony. Pei-Csung-Hei tábor- 
nok ugyanis annak idején szintén 
résztvett a délkinai lázadásban. 

A tábornok azonban kitünő 
hadvezér és azt hiszik, hogy 

Idén van ötszáz éve annak, hogy a ci- 

gányok Magyarországra bevándoroltak. 
Az indiából érkezett rajkók hamarosan 
különleges foglalkozási ágat teremtettek 
maguknak, a muzsikálást. A vályogvető, 
szegkovács, üstkészitő és lókupec cigá. 
nyok közül a muzsikus cigányok magas- 
ra kiemelkednek. Ötszáz éven keresztül 
sok vigságnak fokozói voltak muzsiká- 
jukkal, Lakodalom, keresztelő, semmiféle 
más dáridó nem eshetett meg nélkülük. 
Ildővel specialistúi lettek a magyar zené 
nek és világszerte ismeretessé tették azt 
és magukat is. Magyarországra való be- 
vándorlásuk ötszázadik évfordulóját 
szeptemberben fényes ünnepi keretek kö. 
zött készülnek megünnepelni. Megrende- 

ült. A körülfogott őrséget 
csak framcia erősitések tudták szo- 

zik a cigányok világkongresszusát, 
amelyre Európa valamennyi államából, 

kiszabaditani. 
Az összetüzés alkalmával megsebesült 

amputálni 

Shanghaii jelentések szerint különben 
főpa- 
ese- 

mény miatt és biztositotta a francia 
hasonló 

tiszteletben tartják a francia koncesz- 

nai követ hosszas megbeszélést foly- 
tatott Hull államtitkárral, amely ki- 

jelentette az ujságiróknak, Kina még 
háboru árán is megakadályozza, hogy 

a japánok Ho-Pei s Csahár területére 
bevonuljanak. A szenátusban külön- 
ben több szenátor javaslatot adott be, 
melynek értelmében 

Roosevelt elnök léptesse élet- 
be a semlegességi törvényt 
Japán és Kina mint hadvi- 
selő felek között, ami a fegy- 
ver- és élelmiszerszállitás be- 

tiltásával egyenlő értelmü. 
A szenátus kormánypárti körei azon 

a véleményen vannak, hogy a javas- 
lat elfogadása esetén könnyen sulyos 
komplikációk keletkezhetnek az 

Tiencsin bombázás 

hány ponttal. 

Egyesült Államok és Japán között. 

a még mindig tart 
komoly hadszintér lesz. 

A nankingi kormány folytatja az 

intézkedéseket, amelyeknek célja a 
japánokkal szemben az ellentállást 
megszervezni. Ebben a munkában a 
nők is kiveszik részüket. Csang-Kai- 
Csek felesége megszervezte a kinai 

asszonyok szövetségét, amelynek fel- 

adata lesz a hadsereg müködését tá- 
mogatni. A központi kormány hadse- 
rege tovább vonul Eszakkina felé. 

Kinai repülők tegnap bom- 
bázták a japánoknak Tiencsin 
közelében levő hadállásait. 
Peking közelében több kinai 

különitmény tünt fel. 
Ezek közül egyet, amely kétszázötven 
főből állott, a japánok teljesen meg- 

Kibékülnek a haragos kinai tábornokok 

semmisitettek. 

Csang-Kai-Csek most kibé- 

kül vele és igy megnyeri 

majd a japánok elleni had- 

járathoz. 

A japán külügyminiszterium hiva- 
talos jelentést adott ki a julius 29-iki 
tungcsauj eseményekről, amikor a ki- 

nai csendőrök fellázadtak. A jelentés 

szerint a kinai csendőrök kilencven 

A cigáuyak vitágkaugresszusán 
megjetenik a sziámi kicály is 

japánt és koreait gyilkoltak le. 

.. 

ezenkivül Azsiából, Amerikából, sőt még 
Ausztráliából is érkeznek résztvevők. 
Megjelenik a kongresszuson a sziámi ki. 
rály is, akinek népe közismerten rokona a 
cigányfajnak. A kongresszus diszelnöke 
József főherceg lesz, akinek nagyapja, 
néhai József nádor annak idején védnöke 
volt a cigányságnak, amelynek érdekében 
igen sokat tett. A kongresszus elnöke 
Bura Sándor ismert cigányprimás, aki el- 
mondta, hogy a kongresszus igen nagy. 
szabásu lesz. Még cigányklubot is beren- 
deznek akkorára. Szemléltetően fogják 
bemutatni a cigányok iparmüvészetét, 
amelynek különösen az asszonyok a mes. 
terei. Kormánybiztost kérnek a cigány- 
ság fölé, mert intézményesen akarják 
rendezni annak ügyeit. Cigánytárgyu 

A japánok fegyveresen támadtak 
a francia őrségre és annak 
több tagját megsebesitették 

Washingtonból jelentik, hogy a ki- 

lentállást fejtett ki, A holttest 

: 

minden szereplője cigány leszz A 
gresszuson sok tudós és cigányba, 
megjelenik, Ezek cigányul üdvözlik 

a cigányokat. Harminchatodik R 
gödöllői Vidák Józsi és Rigó Jan 
nyul válaszolnak az üdvözlések 
biek majd szépen hallgatnak, me 
nem tudnak cigányul. 
e 

egy egész csalá 
A jugoszláviai Martonos kö 
tárában az egyik uszályhajó ko 
a Tisza vizén női holttestet látott 
reivel partra huzatta a holttestet, 
nek kezei és lábai erős zsinegge 
összekötve, fejét pedig szürkésbar 
potkendő burkolta,a A hajósok az 
megdöbbenve állapitották meg, h 
halott nem nő, hanem egy negyv 
venöt éves férfi, akit valószinü. 

dobtak a Tiszába. A gyilkosok 
nem többen voltak, mert áldoza 
teljes, izmos férfi, aki bizonyára 

nyolc-tiz napig lehetett a vizben. 
kizárva, hogy a büntény a néhány 
méternyire fekvő magyar terüle 
tént. Az izgalmat fokozza az a 
mény, hogy a tiszaparti halászok 
egy női holttestet, a parton dolgoz 
szonyok pedig egy gyermekholtte 
tak a hullámok között. Lehetség 
tartják, hogy a gyilkosok egy egés; 
ládot kiirtottak, 

A szép Rosita 
szerencséjét egy szit 

közvetite 
A Kuba szigetén levő Santiagzo 

dohánygyára előtt pompás autó 
meg és abból elegáns fiatalember 
ki, aki Eloduez Rosita gyári mu v 
nő után érdeklődött, Néhány perc ni" 
a fiatalember előtt állott a tizen: 
éves, szép, feketehaju Rosita. A fiat! 
ber, Badaj Hermann argentinai 
birtokos egy megpörkölt szélü, 
papirdarabot vett elő és megkérde: 
leányt, hogy ráismer-e irására. A 1 
elpirulva igent intett. A fiatal földi 
kos erre hazakisérte Rositát, bemut 
zott a szüleinek és feleségül kérte 
tát, aki másnap már tényleg a felesé 
lett. A rejtélyes papirdarabka törte 
ugyanis az, hogy Rosita az egyik sz 
ba kis cédulát göngyölt bele azzal a 
veggel, hogy aki a papirt visszaha 
száz csókot kap Eloduez Rositától 
közvetitette a szép Rosita szerenc 
zasságát a szivar. : 

ózíniáz 
A szegedi szabadtéri játékok. A 1 

zetközi szinházi világ élénk érdeklő 
tekint az idei szegedi szabadtéri játol 
felé és máris számos vezető egyéniség 
lentette be, hogy végig kivánja nézn 
magyar ünnepi játékok előadását, 
pok és szinházi körök első sorban A 
ber tragédiája szabadtéri előadása 
mutatnak érdeklődést. Nagy ér 
nyilvánul meg a János vitéz szab 
előadása iránt is. Irói és szinházi t 
ben figyelemmel várják a Fekete M 
bemutatását, arra való tekintettel, 
ez az első olyan népi miszteriumjál 
amelyet egyenesen a szegedi 
szinpadára irtak. Az előadások érdel 
géhez tartozik Törzs Jenő első 
alakitása, Kiss Ferenc első sz 
Ádám alakitása, valamint az az uj 
rőzene, amelyet Fricsay Ferenc kon 
nált a szabadtéri produkció számára 
geden a szabadtéri játékok közpon 
dájában a belügyminiszterium utle 
rendeltsége, a rendkivüli vizum 
ménnyel Szegedre utazó külföldiek 
veleit utólagosan láttamozza. Magy 
szág területéről augusztus 15-ig lehe 
gedre utazni féláru utazási kedvezn 
nyel és ugyancsak eddig lehet a 
vüli vizummentességgel bármely 

szmdarabot is bemutatnak, amelynek 
állomáson Magyarország területére 
ni 



eltünt hugát 
több bánsági lap megirta, 

zl István, aki a jugoszláviai 

zségben lakik, keresi negyvenöt 

ünt nővérét. Az ujságcikk el- 

zt is, hogy a Hutzl-gyermekek 

tak árvaságra. Az öt éves Ist- 

k vették magukhoz, Erzsi pe- 

indössze egy esztendős volt, 

áki nevü vasutashoz került. 

gcikket Almási Józsei Ti- 

esvári nyugalmazott vasutas 

és eszébe jutott, hogy körül- 

incöt évvel azelőtt Oravita- 

gyütt szolgált egy Cziráki ne- 

sal, Emlékezett arra is, hogy 

Erzsit, akit Czirákiék maguk. 

k Hlutazott Oravita:Oravicára, 

akadtak emberek, akik szintén 

Czirákit és családját, de nem 

vá lett. Almási erre az itteni 

i hivatalban kezdett kutatni 

feltevésben, hogy Cziráki esetleg 

atása után ideköltözött. Kuta- 

eredménye is volt. Sikerült meg- 

Hutzl Erzsébetet, aki elmondta, 

irákiék már elhaltak. Hutzi Er- 

jesen egyedül áll a világban és 
! egörült, amikor értesült róla, 
yja van, aki keresteti. A két 
evélben már érintkezésbe is léz 

folyik az orosz 
fjuság körében is 
ai jelentés szerint Lukia- 

Komsomol ifjusági egyesület 

és Steinberg, a szovjet- 

juság megbizottja a kommu- 
nternacionáléban, öngyilkossá- 

ettek el. A két öngyilkosság 

politikai okok rejlenek. Stein- 
ől a Pravda legutóbbi számában 

, hogy áruló és kém. Ugyan- 

vesen támadta a Pravda Les- 

t, az orosz ifjusági egyesület 

os lapjának szerkesztőjét, akit 
ellenségének nevez. Az ifjusági 
ületben nagy tisztogatást visz: 
ghez. Ennek során az ukrán 

mol husz tagját letartóztatták. 

nann Alexeyt, a moszkvai rend- 
yugati osztályának főnökét el- 
ották állásától. Letartóztatása 

pillanatban várható. 
rülő uton érkező hirek szerint 

Béla is kegyvesztett lett. A 
rországi vörös rémuralom egy- 

iktátora Stalin bizalmas embe- 
é tartozott, de most Kun Bélát 

e Stalin ugynevezett tisztoga- 

ulláma. Stalin elmozditotta be- 

os állásából és a volt magyar 
s most mint egyszerü könyv- 

edő dolgozik az egyiki moszkvai 

kereskedésben. 
— 

Öt román iskola létesül Albániá- 

bániában az ottani román la- 

g részére eddig két elemi iskola 

jtt és pedig Corcea és Sipsca 

ben. Az albán kormány most 

tesz az albániai román lakos- 

vánságának és további öt ro- 

annyelvü elemi iskola megnyi- 

atározta el Mascopole, Lunca, 

Graniova és Disnica községek- 

enformán körülbelül ötszáz 

tanuló jut iskolához. A kor- 

intézkedése Albánia román la- 

a körében nagy megelégedést 

sának 

A legfelső biróság döntött 

A köztfiszi 

hogy tud 
A köztisztviselők román nyelvtudá- 

kérdésével foglalkozott leg- 

utóbb a semmitőszék, amikor kimon- 

dotta, hogy a köztisztviselőnek min- 

denkor bizonyitania kell román nyelv- 

tudását. Számos eset igazolja és a 

gyakorlat az, hogy a tisztviselő bár- 

mikor rendelhető nyelvvizsgára, te- 

kintet nélkül arra, hogy az előző vizs- 

gákon már jól megfelelt. Legutóbb 

Miholk Mihály vasutas megtá- 

madta azt a döntést, amely szolgála- 

tából elbocsátotta a román nyelv nem 

tudása miatt. A semmitőszék most el- 

utasitotta a vasutas panaszát és a 

döntéshez a következő indokolást 

füzte. 
A tisztviselői törvény végrehajtási 

utasitása előirja, hogy 1924-ben nyelv- 

vizsgát kellett tenni. Ezenkivül a 

vasuti alkalmazottakra vonatkozó 

törvény végrehajtási utasitása ugyan- 

csak leszögezi, hogy senki nem lehet 

állandóan a vasut szolgálatában, ha 

nem bizonyitja, hogy jól tud románul. 

Ennélfogva törvényes kötelezettség 

A valenciai kormány válságba ju- 

fott. Prieto hadügyminiszter és a 

köztársasági csapatok fővezérsége kö
- 

zött már régebb idő óta nagy ellenté- 

tek vannak, amelyeknek következté- 

ben a hadügyminiszter most beadta 

lemondását, amit el is fogadtak. Va- 

lószinü, hogy Prieto lemondása az 

egész kormány átszervezését vonja 

maga után. 

A különböző hadszintereken a ha
d- 

müveletek ujból ellanyhultak. A 
nem- 

zetlek most a fősulyt a Mad rid 

körüli harcokra fektetik. Igy sik
erült 

a köztársaságiakat kiszoritani szám
os 

állásukból. A nemzetiek kétezer fog- 

lyot ejtettek, ezenkivül nagymennyi- 

ségü hadianyagot zsákmányoltak. 

A nemzetközi sajtóban hire járt, 

hogy a valenciai kormány össze akar
- 

ja hivatni a Népszövetséget. A rend- 

kivüli ülésen állitólag szankciókat 

szándékoznak követelni Németorsz
ág- 

gal és Olaszországgal szemben, ame-
 

lyek Eranco kormányát támogat- 

ják. Ezt a hirt még nem erősitették 

mindig bizonyitania kell 

minden tisztviselő számára a román 

nyelv tudása. A nyelvtudás kötele- 

zettsége kiterjed a vasut 

a román nyelv nemtudása miatt va
ló 

A Népszővetség összehivásá 

tervezi a valenciai kormány 

viselőnek 

románul 

mesterem- 

bereire is. Az államnyelv tudását 

bármikor bizonyitani kell és ha va- 

Iiki át is ment a nyelvvizsgán, a kö- 

vetkező évben is igazolnia kell, hogy 

tud románul. Nem volt szükség alra, 

hogy a fegyelmi bizottság véleményét 

a szóbanforgó esetben kikérjék, mert 

elbecsátás nem fegyelmi büntetés. A 

román nyelv nem tudása egymagá- 

ban elbocsátási ok és ezzel a felettes 

hatóság törvényt mem sértett. Ha a 

szolgálatból eltávolitott msztviselő ké 

sőbb bebizonyitja, hogy a román 

nyelvet elsajátitotta, vissza lehet a 

szolgálatba fogadni. 

A legfelső biróság ezen határozata 

értelmében bizonyára sokan kérhet- 

nék állásukba való visszahelyezésű- 

ket, de eddig még arról nem tudunk, 

hogy valakit visszahelyeztek volna 

sába azon a cimen, mert elbocsá- 

tása óta jól megtanult románul. 

t 
0 

Népszövetséget, nem valószinü, hogy 

ott a két hatalommal szemben ered- 

ményes döntést hozhatnának, Német- 

ország tudvalevőleg nem is tagja a 

Népszövetségnek már. Olaszország 

pedig már több mint egy éve nem vett 

részt a Népszövetség munkálataiban. 

A kanadai kormány tegnap a spa- 

nyolországi polgárháboruval kapcso- 

latosan rendeletet adott ki, amelynek 

értelmében Spanyolországba sem 

fegyvert, sem pedig hadiszert nem 

szabad szállitani. Ugyancsak megtil- 

totta a kanadai kormány azt is, hogy 

kanadaiállampolgárok Spanyolország- 

ba utazzanak és ott bármelyik hadvi- 

selő fél táborában katonáknak állja- 

nak be. 

A nemzeti kormány főhadiszállása 

jelenti, hogy tegnap a köztársaságiak 

erős rohamokat intéztek Cuero és 

Transparena helységek ellen. A nem- 

zetiek azonban keményen tartották ál- 

lásaikat és a köztársaságiak kényte- 

lenek voltak véres veszteségekkel 

visszavonulni. A csatatéren ezer ha- 

lott maradt. 
meg. Különben is, ha összehivnák a 

e. e ee za. 
v... 

Feltünő költek 

egykori 
Karlsbadban az ottani rendőrség 

Kucsera nevü tisztje figyelmes 

lett egy fürdővendégre, aki feltünő 

költekezést vitt véghez. Igazoltatta 

az illetőt, aki Maniredo amerikai 

repülőkapitánynak mondotta magát 

és ezt az állitását utlevéllel is igazol- 

fa. Kucserának azonban ez az igazó- 

lás nem volt elég és azért az állitóla 

gos repilókapitány szobájá
ban ház- 

az amerikai gangszterkirály 

eevve. 

el ezése árult 

cinkosát 
kutatást tartott. Ez alkalommal két 

másik utlevelet is találtak, amelyben 

az illető idegen fényképe volt, de az 

utlevelek más-más névre szóltak. 

Szlovák korona készpénzt is találtak. 

Miután az idegen sem a pénzre, sem 

az utlevelekre vonatkozólag nem tü-
 

dot) magyarázatot adni, őrizetbe vet- 

Egyik bőröndjében egy millió cseh- 

Kiderült, hogy az illető Zsipko 

Sándor osztrák származásu sokszoro: 

san büntetett előéletü egyén. Éveken 

keresztül Amerikában tartózkodott, 

ahol Al Capone bandájának egyik 

tagja volt. A csehszlovák rendőrség 

érintkezésbe lépett a nagyobb euró- 

pai városok rendőrségével és kiderült, 

hogy Zsipko Sándort majdnem min- 

den országban körözik Hurópában 

házasságszédelgéssel, kábitószerek 

csempészésével és különböző szélhá- 

mosságokkal foglalkozott. A newyor- 

"rendőrség tizennégy rendbeli rab- 

lás és harmincnégy rendbeli gyilkos- 

ság miatt körözi. Ezeket a gyilkossá- 

gokat Al Capone barátjának többi 

fagjaival együtt követte el, Azzal is 

gyanusitják, hogy résztvett a Lind- 

bergh-bébi elrablásában és megölé- 

sében. Kucsera karisbadi rendőrtiszt 

bejelentette igényét arra a jutalomra, 

amelyet a newyorki rendőrség Zsipko
 

kézrekeritésére kitüzött. 

....000
 

. . 

A kommunisták 
leköpték Delbost 

A világháboru első francia áldozata 

Jaurés francia szocialista vezér volt, 

akit azért lőttek agyon, mert 
ellenezte a 

háborut. Jaurés halálának huszonha
rma: 

dik évfordulóját most ünnepelték Pá
ris- 

ban a Pantheon előtt, amelyet vörös és 

francia nemzeti szinü zászlók di
szitettek. 

A téren körülbelül kétszázezer ember 

volt. Delbos külügyminiszter felo
lvasz 

ta Chautemps miniszterelnöknek a 

néphez intézett szózatát, majd Blum 

helyettes miniszterelnök tartott beszé- 

det. A kommunisták Delbos beszéde 

alatt folytoncsan lármáztak és szavaló- 

kórusaikkal elnyomták szavait. A kül- 

ügyminiszter erre eltávozott az ünnep- 

ségről. Amikor autóba szállott, a kommu- 

histák feléje köptek, ezenkivül fenyege- 

tésekkel és szitkokkal árasztották el. 

Hazatért 
az elkalandozott fiu 

Három hét előtt a Déli Hirlap közölte, 

hogy egy kétségbeesett apa keresi a fiát
. 

Az apa nyugalmazott vasuti főfelüg
yelő, 

aki városunkban teljesitett szolgálatot 

nyugalomba vonulása óta pedig Oradea: 

Nagyváradon él. Erettségizett fia két 

éven keresztül az egyik itteni ipari vál
- 

lalat tisztviselője volt, Soha nem volt ele 

lene panasz és mégis megmagyarázha: 

tatlan módon egy nap hirtelen eltünt. 
El 

távozott a lakásáról és a hivatalában sem 

mutatkozott. Megirtuk, hogy a kétség- 

beesett apa keresi a fiát és felhivtuk a 

fiut, jelentkezzék szülőinél. Az apa most 

örömteljesen tudatja szerkesztőségünk: 

kel, hogy a cikknek eredménye volt
. Az 

elbujdosott fiu előbb bocsánatkérő leve- 

let irt apjának, most pedig személyesen 

is hazatért, A szülők megbocsátotta
k. 

A városházáról. C at 

Teodor alpolgármester, aki Com 

Augustin főpolgármester szaba 

alatt eddig a városháza ügyeit 
te, ma négy heti szabadságra utazi 

A városházán az ügyek 
Olaniu Pette alpolgármeste 

ték és meginditották a nyomozást. át. 
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Hiirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAk 

Romániában: 
Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 leij. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne. 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Teleton: 
2-52, este 10 óra után .14.14 vagy -. 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

- 

Patikák éjjeli szolgálata 
KEDDEN, AUGUSZTUS 3.án, a szol- 

gálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a 10 Mai-utcában levő 
Blumberg-gyógyszertár, 

A II. kerületben a 3 August-utcában 
levő Löw-gyógyszertár és a P. Maior. 
téren levő Meiszner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Doja-utcában levő 
Roth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
vő Craciun:gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

C 60/6élyműbeiyből 

a vitásliris 

A közönség, amikor beül a moziba, lel- 
kesedéssel csodálja a nagy mozisztáro- 
kat, akik világhirnévre tettek szert. A 
népszerü filmmüvészek és filmmüvész- 
nők azonban nem mindig voltak ilyen vi- 

lághirüek, mert a legtöbbnek a pult, iró- 
asztal, gyári munkahely, manikürszalon, 

vagy más egyszerü hely volt a kiinduló 
pontja. Igen érdekes Greta Garbo kar- 
rierje. Köztudomásu, hogy Gustavson 
kisasszony - ez Garbo családi neve - 
egy stockholmi özvegyasszony leánya és 
karrierjének első állomása a lakásuk kö. 
zelében levő borbélymühely volt, ahol az- 
zal szórakozott, hogy ő szappanozta be az 
urakat. Tizenötéves korában azután be- 
állt egy kalapszalonba modellinek. Erre 
azonban nem a szükség kényszeritette, 
mert anyja vagyonos asszony volt, A ka- 
lapszalonban kezdték először fényképez- 
ni. A forgalomba került fényképeit azon- 
ban nem a saját, hanem a fején hordott 
kalapok kedvéért készitették. Ezek a 
fényképek tüntek fel egy svéd filmrende- 
zőnek, aki azután statisztának hivta meg. 
Hogy a statisztából milyen hires sztár 
lett, azt ma már mindenki tudja. 

- őfelsége visszatér külföldi utjá- 
ról. Carol király Őfelsége tegnap 
külföldi utjáról hazatérőben megér- 
kezett a szlovéniai Kranj községbe, 
ahol Pál kormányzóherceg fogadta. 
A király az Orbo-kastélyba ment, 
ahol Pál herceg és Olga hercegnő 
vendége lesz. Őfelsége valószinüleg 
még ezen a héten visszaérkezik az 

országba. Az uralkodó fogadtatására 
nagy előkészületeket tesznek és ezzel 
kapcsolatban minisztentanácsot is 
tartanak. Őfelsége és a kormány tag- 
jai augusztus tizenőötödikén résztvesz- 
nek a tengerészet ünnepségein, ame- 

Tizenhét ne 

Londonban tegnap nyolevanezer főnyi 
közönség előtt bonyolitották le a szezon 
legagyobb atlétikai viadalát, amelyen ti- 
zenhét nemzet atlétái vettek részt Az 
eredmények a következők. 100 yardos 
sikfutás: 1. Jonson (USA) 9.8 mp., 880 
yardos sikfutás: 1. Kucharszky (lengyel) 
1 p. 52.8 mp., 120 vardos gátfutás: 1. Fin. 
lai (angol) 14.5 mp. Diszkeszvetés. 1. Car. 
pentier (USA) 49.58 méter Három mér- 
földes futás; 1, Ward (angol) id p. 28.8 
mp. 220 yardos sikfutas: 1. Jonson (USA) 
21.7 mp. A magyar Gyenes ebben a ver. 
senyszámban a negyedik lett. 440 yardos 
gátfutás: 1. Kovács (magyar) 54.8 mp. 

mérkőztek Londonban nyolcvanezer 
tőnyi közönség előtt 

Legujabb sporthirek 

mzet atlétái 

második az amerikai Patterson lett. Egy 
angol mérföldes futásban győzött az an- 

gol Woodersen 4 p. 15.8 mp. idővel, a ma- 
gyar Szabó a második lett 4 p. 162 mp. 

eredménnyel. Magasugrás: 1. Jonson 
(USA) 195 cm., 440 vardos sikfutás: 1. Co. 
berts (angol) 48.3 mp. Sulydobás: 1. Berg 
(svéd) 15.05 méter. Gerelyvetés: 1. Atter- 

vell (svéd) 67,31 méter. Rudugrás: Brosch 
(osztrák) 407.8 cm. A magyar Bácsalmási 
formán kivül csak 360 em. ugrc4t és nem 
is került a döntőbe. Távolugrás: 1, Toom- 
salu (eszt) 741.55 em. A magyar Koltay 
726.3 em. ugrással a második lett. 

Csik Ferenc tartja 
olimpiai formáját 

Párisban nagy érdeklődés közepet- 
te folyt le a Grand Prix, amelyen a 
százméteres gyorsuszásban Európa 
három legjobb gyorsuszója vett részt. 
A versenyt Csik Kerenc magyar 
olimpiai bajnok nyerte meg 59.9 mp. 
idővel. Második a német Fischer lett 
1 perc eredménnyel. Björn Borg a ne- 
gyedik helyre került. 

ENGEDELYEZTEK 
A FERENCVÁROS-LAZIO KÖZEP.- 
EURÓPA KUPAMEÉRKÖZÉSEKET 

Az elmult napokban magyarországi 
sportkörökben olyan hirek terjedtek el, 
hogy az olasz belügyminiszter, aki annak 
idején betiltotta az Admira-Genova 
mérkőzést, nem fogja engedélyezni a Fe- 
.... .a 

rencváros-Lazio KK döntő mérkőzése. 
ket sem. Ebben az ügyben most határo- 
zott az olasz belügyminiszter és engedé- 
lyezte a Ferencváros-Lazio mérkőzése. 
ket, mert a betiltó határozat csak az Ad- 
mira-Genova mérkőzésre szólt a Bécsben 
lejátszódott betrányos események miatt. 
Most majd a Ferencvárosnak és Lazio- 
nak meg kell állapodnia, hogy mikor 
rendezzék meg a mérkőzéseket, 

Külföldi futballeredmények 
Győrben az ETO 3:1 arányban le- 

győzte a DVTK csapatát és ezzel be- 
került a magyar nemzeti bajnokság- 
ba. Lembergben a Kispest csapata 2:2 
arányban döntetlenül mérkőzött a Po- 
g0n együttesével. Klagenfurtban 
Hollandia amatőr válogatott csapata 
2:1 arányban legyőzte az osztrák 
amatőrök válogatott csapatát. 

- Az irgalmasrend köréből. Het- 
tig Simon irgalmasrendi papot Ora- 
dea-Nagyváradról Timisoara-Temes- 
várra helyezték, az itteni rendházból 
viszont Ujhelyi Márton irgalmas- 
rendi atya mint prior a Satumare- 
szatmári rendházba került. Bokor 
Kázmér Timisoara-temesvári priort 
ezen állásában a rendtartományi fő- 
nökség megerősitette. 

Dentist M. Götzl 
külföldi utazásról hazaérkezett 
és ujból fogad L. Sirada Paris 2. 

Telefon 10-95. 

- Virágból - tinta. Ujzélandban és 
Délamerika egyes helyein olyan virágok 
vannak, amelyek tintát adnak, Az egyik, 
amelynek tudományos neve Coriaria 
Thymbolia, olyan virágot hajt, amelynek 
leveleiből tintát lehet préselni. A tinta 
iráskor piros, de ha megszárad megfez 
ketedik, A virág-tinta vizálló és még a 
sós viz hatására sem mosódik el. 

* Orvosi hir. Dr. Reisz Adalbert 
nőgyógyász, szülész, ujra rendel III., 
Tudor Vladimirescn 1, Püspök-hid- 

vY. 

lyebb, tehetségét legiobban reprezentáló 
alkotása. Kodolányi János: Boldog Mar- 
git cimü müve megjelent az Athenaeum 
kiadásában, 
volt: füzve 105.- lei, kötve 132.- lei, ren- 
des ára füzve 182.- lei, kötve 158.- 
minden könyvkereskedésben, 

.. 
e eeeveve e 

Maniu váratlanul hazaérkezett. 
Maniu Juliu volt miniszterelnök 
külföldi utjáról váratlanul visszatért 
az országba és egyenesen Badacin- 
Badacsonyba ment. 

- Nyugdijasok figyelmébe. A bánsági 
egyetemleges nyugdijegyesület ujólag 
felhivja az egyesület temetkezési osztá- 
lyának tagjait, hogy augusztus 8-án dél 
után öt órakor az egyesület helyiségében 
feltétlenül megjelenjenek. Elnökség 

* Kodolányi Jáncs: Boldog Margit, 
Boldog Margit, IV. Béla király leánya a 
magyar, középkor legvonzóbb, legmegra- 
gadóbb nőalakja. A margitszigeti kolos- 
tor fenséges csöndjében, látomásokban és 
elmélyülésekben eltöltött élete nagykész- 
ségü tollat és kiváló lélekábrázoló müvé- 
szetet kiván, Páratlan a beleérzés, amely- 
lyel Kodolányi az Istent kereső Margitot 
meglátja. Ez a regény Kodolányi irói pá- 
lyájának egyik fontos állomása, s a ki- 
váló irónak egyik legremekebb, legmé- 

270 lapon, könyvnapi ára 

lei, 
nál. Telefon 20-03. 

Augusztus 29-től 

607 utazási kedvezmény 

Felvilágositást 

pagenál Cluij. 
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őszivásán 
a német bírodalmi vasutakon 

nyujt 

Ilyek Constantában lesznek. 

Leipziger Messamt (Leipzig) Deutsohland 

. . E . 74 

Lila ing és költészet 
Wales angol tartomány 

évben nemzeti ünnen ke 
hallgatja meg költőit, a régi 
si bárdok modern utódait. A 
hosszu talárban, régi walesi 

ben szavalják el hazafias 
Az ez évi nemzeti ünnepél 
rányba fulladt. Alig lépet 
bárd az emelvényre, hogy elr 
költeményét walesi nyelven, 
egy zajos csoport tört utat r 
nak az emelvény felé. A 
Függetlenségi Párt rohamc 
volt ez, melynek tagjai lila 
ben jelentek meg az ülésen, " 
jük felrohant az emelvény 
hangosan követelte, hogy 
szakadjon el Angliától. A re 
tókat a közönség eltávolitott 

HALÁLSUGARAK VEDIK 
LIÁT. A londoni Sunday Express 
lap szenzációs találmányról ir, Ez 
lálmány alkalmas arra, hogy A 
minden külső támadástól, neve; 
idegen csapatok behatolásától me 
A találmány lényege egy uj halál 
amelynek segitségével a szigetor. 
teljesen el lehet zárni és ezzel ellei 
csapatoknak partraszálláság megali 
lyozni. A találmány még nem tökéle 
kész, azonban az eddig végzett ki 
olyan eredményekkel jártak, amel 
szakértőket csodálattal töltötték el. 

" Dr. Ornstein bőr- és nemibe 
urológia szakorvosa szabadsá 
visszatért és ismét rendel: 10- 
5-18-ig (vasárnap kivételével) 
rarövidhullámkezelés, I. ker., ul t 
Ferdinand 8 (Széchenyi-ház). Telo 
13-11. 

- Repülőgépek katasztrófája Var 
nap egy norvég személyszállitó rer 
gép, amely Oslóból kiránduló körutra. 
dult, ismeretlen okokból a levegőben 
gyulladt és a tengerbe zuhant. A szel 
csétlenségnek öt halálos áldozata 
Afrikában hasonló szerencsétlenség 
egy olasz repülőgépet. Ez a repülé 
Khartum közelében lezuhant és el 
tult, Négy személy életét vesztette. El 
kivül a repülőgép öt tagból álló szem uló 
zete is elpusztult, 

V 

= Vérz, bőr. és idegbajosok igy 
reggelenként felkeléskor egy pohár 
mészetes „Ferenc József" keserüvi) 
mert ez mindig alaposan kitisztitja 
méregteleniti a gyomorbélcsatornát 
ezenkivül az emésztést és az anyagcse 
is jótékonyan befolyásolja. Az orvo 
ajánlják, 

- Tüz egy selyemgyárban. A ; 
curestii Lyon selyemszövődében t 
nap délben tüz támadt. A lána 
nagy gyorsasággal terjedtek és har 
rosan a gyár egész tetőzete láng 
ban állott. A tüzoltóság hosszabb e 
feszités árán eloltotta a veszedeln 
tüzet. A kár három millió lei, am 
azonban megtérül, mert a gyár 
minc millióra volt biztositva. Az 
tási munkálatoknál Lmca káplár m 
sebesült. Az a gyanu merült 1 
hogy a tüzet bünös kezek okozták. 
* J. E. Neale: Angliai Erzsébet. A 

lágtörténelemnek kevés olyan érdekes 
kat vitatott, izgalmas és eredeti al 
van, mint Erzsébet királynő, VIII. 
rik lánya, a nagy angol világbiroda 
igazi megalapitója. Neale, a kiváló 
történelemtudós, mély szakértelemme 
nagy lélek. és történelemkutató erővel 
ta meg a nagy angol királynő történ 
a körülötte lejátszódó izg s esem. 
ket, Stuart Mária tragédiáját, s a ha 
mas angol főnrak egymással való v 
kedését. Előadása mindvégig eleven 
történelmi adatok tárházában bővelk 
Salgó Ernő forditása hüen adja 
Neale plasztikus stilusát, J. E 
Angliai Erzsébet c. könyve j 
Athenaeum életregény-soroza 
füzve 152- lel, kötve 178 
könyvkereskedésben, vagy 1 
Clui. ! 



engyelországban nagy irodalmi 

ert aratott egy könyv, amely a 

okban jelent meg. Kiderült, 

hgy a könyv szerzője egy ex-fe- 

pne, akit gyilkosság miatt tizenz 

VvI 
áltó sikere volt, hogy a fegyene- 

erző már uj regényt ir, lelkes ol- 

pedig kegyelmet kértek szás 

a a köztársaság elnökétől. 

tor Dimitrie dr. prefektus 
Nistor Dimitrie dr. 

prefektus tegnap nyári 

a utazott. Táovilétében 

cu Juliu dr. subprefektus 

idő. Tegnap hajnalban villám- 

nydörgés kiséretében heves zá- 

z ég egész napon át tulnyo- 

rus maradt és délután megisz 

az eső. Délelőtt tiz órakor hu: 

délután négy órakor huszon- 

leget mutatott a hőmérő. Bu- 

ugyanakkor huszonkilenc fok 

Várható időjárás mára: vál- 

t leginkább az ország észak- 

ben, a hőmérséklet némileg 

rdélyben és más hegyvidéken 

gü eső lehetséges. 

z 

ezérkari főnök utazása. Si- 

tábornok vezérkari főnök, 

hétig tartózkodott Párisban, 
ehszlovákiába érkezett, ahol 

tja az ottani hadfelszerelési 

Ezenkivül megtekinti en- 

vetséges államnak erőditési 

it is. Nemsokára visszatér 

gba, azonban augusztus 

r Isztambulba utazik és 

a török hadsereg gyakor- 

orgalomban az uj ezer leies 

k. A Nemzeti Bank tegnap 

lomba az uj ezer leies 

eket, amelyeknek rajzában 

látható. A jegybank tegnap 

teljesitett először kifizetéseket 

a bankjegyekkel. Az uj bank- 

Ötfelsége arcképe disziti. 

a a rendőrség pincéjében. A ber- 
lőrség Blücher uti laktanyájának 

ől az egyik éjszaka gyanus zöreij 

tt, Az ügyeletes rendőrtisztvi- 

b rendőr kiséretében lement a 

ogy megállapitsa a lárma okát. 

ozás ellenére azonban nem tol- 

áltak, hanem - egy rókát. A 

a tolvajt elfogták volna, de a 

nem birtak, mert az ravaszságá- 

a rendőrökön is tultett, Végül is 

i állatkert egyik szakértőjét hi- 

aki azután elfogta a ravasz ró- 

állapitották, hogy a róka magán 

lehet, mert nyaköve volt. Re- 

ogy a jól fejlett róka gazdája, 

gszökött, hamarosan előkerül és 

i a szökevényt. 

A német népközösség munkalrontja 
Hock1i Miklós országos ifjusági ve- 

zér elmöklete alatt a III. kerületi volt 

Novotnyeféle vendéglőben propagan- 
daestélyt tartott, amelyen megjelent 

a népközösséggel szembenálló német 

néppárt husz tagja is, akik közbeszó- 

lásokkal tarkitották a beszédeket. 

Több izben összeszólalkozások támad- 

tak, majd elcsattantak az első pofo- 

a....
 

Nem lehet szó Mihalache és 

Vaida együttmüködéséről. Az utóbbi 

napokban olyan hirek terjedtek el, 

hogy a nemzeti parasztpárt közele- 

dést akar létrehozni Vaida-Voevod 

Alexandruval. Politikai körökben 

tudni vélik, hogy a nemzeti paraszt- 

párt igy akarja megszerezni magának 

a jobboldali mozgalom egy részének 

támogatását. A Dreptatea most cá- 

folja ezt a hirt és azt irja, ha Vaida 

együttmüködne Mihalacheval, elve- 

szitené tekintélyét, sőt a lap szerint a 

jobboldali mozgalom árulójának te- 

kintenék. 
Meghalt a frankper egyik szereplőie. 

Budapesten negyvenkét eszten fős korá 

ban szivszélbhüdés következtében tegnap 

regg meghalt Mirsovszky György velt 

főispán. Mirsovszky, aki az utóbbi évek- 

Len Festetics gróf nyilaskeresztes moz- 

galmanak alvezére volt, annak idején 

nagy szerepet vitt a frankhamisitási per- 

ben, Mirsovszkyt Hágában letartóztat- 

ták, ahol az egyik bankban hamis ezer 

frankosokat akart beváltani. A holland 

biróság két évi börtönre itélte, de jó ma. 

gaviselete miatt félesztendőt elengedtek 

a büntetéséből. 

- Loeszakadt a hajóhid. A Facla 

cimü lap constantai értesülése szerint 

Eforiában százhusz személy alatt le- 

szakadt a hajóhid, amelynek rendki- 

vül gyenge tartópillérei voltak. A lap 

szerint tizennégy személy sulyosamn 

megsebesült és ezeket az eforiai kór- 

házba szállitották. Hivatalosan a 

Facla értesülését nem erősitették 

meg. 

AI kék szallag 
birtokáért állandóan folyik az 

óceánjáró gőzösök között a versen: 

gés. A kék szallagot nemrég a né- 

met Brementől elhóditotta az angol 

Gueen Mary gőzös, amely azonban 

nem sokáig örvendhetett birásának, 

mert most a francia Normandie 

nyerte el tőle. A Normandie Európa 

és Amerika között a viziutat kilenc 

venöt óra és két perc alatt tette 

meg. 

- Sántha Gyula halála. Vármegyénk 

régi tisztviselői karának egyik érdemes 

multu és köztiszteletben álló tagja, 

Sántha Gyula nyugalmazott főszolga: 

biró, hatvannégy éves korában az első ke 

rületi Tache Ionescu-zutca 38 szám alatti 

lakásán meghalt Az egyetem jogtudo: 

mányi karának elvégzése után a közigazi 

gatási pályára ment és huszonkét éven 

keresztül párdányi, majd az impérium- 

változás után két évig detai főszolgabiró 

volt. 1920-ban városunkba került a vár- 

megyei prefekturára, ahol mint főtisztvi- 

selő 1932-ben történt nyugdijazásáig tel- 

jesitett szolgálatott Munkásságát felső 
helyen is elismerték és 1932-ben a Ro- 
mán Koronarenddel tüntették ki. Halá- 
lát gyászolják özvegye, született Stassik 

Viola, két leánya: Viola és Piroska, két 
veje: Eisler Jakab Calaceni-kalácsai 

jegyző és Wátz Jenő banktisztviselő, uno- 
kái Jaksi és Ibolyka, testvérei és kiter- 

jedt rokonsága. Temetése ma délután öt 

Ismét összeverekedett 
a két német fábor 

szolgálatot. Az 

holmban 

órakor megy végbe a negyedik kerületi 

temető halottasházából, 

nok is, mire néhány közbeszólót ki- 

tettek az utcára. Mikor a gyülésnek 

vége volt, a néppárt és a népközösség 

ifjai között parázs összetüzés tört ki 
és néhány perc mulva már egy za- 

jongó, egymásba kapaszkodott cso- 
port tülekedését lehetett látni. A 

rendőrségnek gummibotokkal kellett 

közbelépmie, hogy a hadakozó ifjakat 
szétválassza egymástól. 

- Lakásfosztogatók sikerült mun- 
kaja. Ungár Imre magántisztviselő 

1 kerülem Diaconovici Loga-ut 24. 
szám alatti jakásában betörők jártak. 

A betörők Ungár Imre és felesége 

távollétében délután álkulcs 
gével behatoltak a lakásba s az egyik 

szekrényt feltörve kifosztottak cgy 
ékszeres kazettát. Zsákmányuk több 

mint ötvenezer lei értékü ékszer volt. 
A rendőrség meginditotta a nyomo- 

- Tulságos közel állott a sinekhez. 

Vaceanu Pascu, huszonkét éves kato- 

na az aradi Maros-hidnál teljesitett őr- 

elmult éjszaka nagyon 

közel állt a sinekhez és a Timisoara-te: 
mesvári vonat elkapta a kabátját, ame- 
lyet magával rántott. A katona közben 
az utolsó kocsi alá került, amelynek ke- 

rekei levágták a jobb lábát. A szeren- 

csétlen ember meghalt, 

összeütközött két hajó. Az 

Athén melletti pireusz, kikötőben a 
Hydra nevü hajó összeütközött az 
Amastasios gőzössel. Az Anastasios, 

amelynek fedélzetén hatvannégy sze- 
mély volt, percek alatt elsülyedt. 
Harminc személy a vizbe fult. Ezek 

közül eddig tiznek a holttesieit ha- 

lászták ki 
"* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény. 

- Szökött fegyencek garázdálko- 

dása. A targusori fogházból kiszökött 

öt fogoly, akik közül csak egyet si- 
került kéznekeriteni. A másik négy 

fogoly Campina környékén garázdál- 

kodik. A Ploesti és Campina közötti 

országuton megtámadják az élelmi- 
szereket szállitó földmüvesek szeke- 
reit. Az egyik földmüvest annyira 

összeverték, hogy életveszélyes álla- 
potban kórházba kellett szállitani. 

- Nemzetközi sakkverseny. Stock- 
nemzetközi sakkverseny 

kezdődött, amelyen tiz memzet sakko- 

zói vesznek részt. A román csapat el- 
lenfele Jugoszlávia sakkcsapata lett 
volna, de a versenyen Jugoszlávia nem 

jelent meg és igy a román sakkozók 
négy ponttal tovább jutottak. A többi 
eredmény a következő: Magyaror- 

szág-Norvégia 3:4, USA-Litvánia 
3.5:0.5, Lengyelország-Anglia 2.5:1.5. 

- A rádió szélhámosa. A tomesti 

üveggyár irodájában megjelent egy 

Vassu Gheorghe nevü férfi, aki 

mint a Brasov-brassói rádióállomás 
szakértője, a tisztviselőknek felaján- 

szgitsé- 

lotta szolgálatait. A jó fellépésü fia- 

talember több rádiótulajdonostól el- 

vitte a rádiókészüléket javitás végett, 
de azokat többé nem juttatta vissza, 

hanem rövidesen eltünt. A károsultak 
feljelentést tettek és a vizsgálat meg- 
állapitotta, hogy a szélhámost mint 
katonaszökevényt is keresik. Kézre- 

keritésére megtették az intézkedése- 

Üvegből készülthangszerek 
Jénában különös zenekar mutat. 

kozott be. Az összes zenekari hang" 

szerek üvegből készültek. Az egyik 

muzsikus üveghegedün játszott, a 

többiek pedig üvegfanfárokon, 

trombitákon és fuvolákon kisérték. 

Az üveghangszerekoncertnek nagy 

sikere volt és a szakértők megálla- 

pitották, hogy a hangok szebbek és 

tisztábbak, mint a közönséges hang- 

szereken, 

- Győz a nemzeti parasztpárt. A 

muscelmegyei Dobresti községben 

mest voltak a községi választások, 

amelyeken a nemzeti parasztpárt 277) 

szavazatot kapott, mig az ifjuliberális 

párinak csupán tizenegy szavazat ju- 

tott. A községtanácsba tehát csak a 

nemzeti parasztpárt jelöltjei kerül- 

nek, mert a liberális párt nem nyuj- 

tott be jelölőlistát. 

- Huszezer lei rejtélyes eltünése. 

Gaspar lon dinnyeárusnak tegnap 

délelőtt eltünt huszezer lei készpénze, 

amelyet a nyakába akasztott vászon- 

zacskóban hordott. A dinnyeárus, mi- 

előtt a pénz eltünését észrevette, 

Szücs József borbélymester I. ke- 

rületi üzletében borotválkozott és a 

borbélysegédet gyanusitotta a lopás- 

sal. Ugy a borbélymester, mint a 

segéd erélyesen tiltakoztak a gyanu- 

sitás ellen.A pénz eltünéséről jelentést 

tettek a rendőrségen. 

* Körmendi Ferenc: Találkozás és bu. 

csu. Könmendi regényei, amik a jelen- 

nek problémáival és a társadalom égez 

tően aktuális kérdéseivel foglalkoznak, 

remek harmóniában egyesitik magukba
n 

a mélypillantása ember meglátásait, az 

események érdekfeszitő, mesteri fejlesz- 

tésével és a stilus nemesen választékos 

szépségével, Legujabb regénye, a Talál- 

kozás és bucsu még fokozottabb mértéka 

ben ragyogtatja a kiváló iró vonzó és ér- 

tékes kvalitáait. Körmendi Ferenc: Ta- 

lálkozás és bucsu cimü könyve megjelent 

az Athenaeum kiadásában, 280 lapon, 

könyvnapi ára füzve 99- lei, kötve 125- 

lei, rendes ára füzve 152- lei, kötve 

178.- lei, minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál Clui. 

Kerékpárok 
(biciklik) 

Opel, NSU, Göricke, Steyr, 
olcsó áron és nagyon előnyös 
kényelmes részlettizetésre. 

Fényképezőgépek 
és hozzávalók 

Agfa, Zeiss és Voigtlánder 

tészlettizetésekre is. 

Footballabdák 
legolcsóbban csakis 

1. Darmer a , 
ket. 

JIMBOLIA-Zsombolya. 



Sportesem ények 

Több évi szünetelés után vasárhap 

ismét nemzetközi atlétikai vViadal volt 

városunkban. A versenyeken a legjobb 

román atlétákon kivül néhány budapesti 

atléta is résztvett, akiknek szereplése 
külföldi versenyek szinét és izét adta a 
viadalnak. A szépszámu közönség iz- 

salmas küzdelmeket látott több jó 

eredménynek tapsolhatott. 
és 

A verseny eredményei a következők: 

A 100 m. sikfutást két előfutanm után 

Berger (CA Recas-Rékás) nyerte 11.3 

mp. idővel. Sándor, az UTE versenyzője 

a startnál bentragadt és igy csak máso- 

dik lett. A harmadik helyre Chitescu 

(Viforul Dacia) került. A sulydobást 

Csányi, a MAC atlétája könnyen 

nyerte 15.85 m. eredménnyel. Csányi 

versenyen kivül a győztesnek kKijáró 

dobással 14.02 m. eredményt ért el. Má- 

sodik lett a brailai Gurau 13.14 m. do- 

bással, mig a harmadik Fabic (Electrica) 

lett. A 800 m. sikfutást erős végküzde" 

lem után Hires, az UTE atlétája nyerte 

2.03.4 p. idővel. Második helyre Nemes, 

a Stadiul Roman atlétája került 2:04 p. 

eredménnyel, mig harmadik Lapusan 

lett. A diszkoszvetést Havaletz (Metto- 

poia) nyerte meg 44.95 m. eredmény- 

nyel. Második Guran (Braila), harmadik 

Az ellonott 
főuyecemény 

A DÉLI HIRLAP eredeti regénye 
45 Irta Félegyházi András 

az m 

Van Looken Fredius és 
Juliánna felszállottak a yachtra, 
amelynek horgonyát a legénység 
nyomban felszedte. Morogni kezdtek 

a gépház motorai és a yacht távolo- 
dott a partról. 

A mólon ott állott Pista és Sári. 
Fehér kendőiket lobogtatták a távo- 

lodó yacht felé, amelynek fedélzeté- 
ről Mynheer és Juliánna ugyanigy in- 
tegettek. 

Végül már csak olyan aprónak lát- 

szott a yacht, mint valami csónak, az- 
tán végleg elnyelte a távolság. A rak- 

partról hosszu vonalat láttak, ahol a 
HFekete tenger viztükre összeért a lát- 
határral. A yacht akkor már régen 

tul járt azon a keskeny vonalon. 
Sóhajtottak. Maguk sem tudták, 

miért. Talán a távolodók után szálló 

köszöntés volt ez a sóhaj. 
Aztán kart karba öltve megindul- 

tak a város felé. 

Nemsokára már a robogó 
naton ültek. 
A kerekek eg gyhanguan, mindig vál- 
tozatlan ütemben és ki nem fáradva 

togtak a Pullmann-kocsi alatt. Mi- 

szólt ez az egyhangu dal? Talán 
ról, hogy milyen változatos az élet? 

11. HAPPY END. 

Az esztendő gyorsan telt el. 
Bodonyi Pista és felesége leköltöz- 
ek a kis városba, ahol a sodronyáru- 
gyá 0s kis villalakást ocsított 

Mynheer 

gyorsvo- 

t 

Nemzetközi atlétikai 
versenyek dicséretes eredményei 

városunkban 
Fabic (Electrica). Magasugrásban Temes- 
váry, a BBTE versenyzője győzött 177 
em. ugrással. Második az igen tehetsé- 
ges Stoichitescu (Cluj-kolozsvári Soimi) 
lett 175 cm. eredménnyel, mig a harma- 
dik helyet Spaniol (Stadiul Roman) sze- 
rezte meg 170 cm. ugrással. 
vetésben Vamanu (Stadiul 
győzött 59.43 m. dobással, második Slo- 
bozeanu (St. Roman), harmadik Neu- 
mann I. (Politechnica) lett. Szép verseny 
volt az 1500 m. sikfutás, amelyet Hires 
(ÚTE) nyert meg 4:19.2 mp. idővel, má- 
sodik Olasz (St. Roman), harmadik Kiss 
(UDR). A 200 m. sikfutást Sándor nyerte 
23.2 mp. eredménnyel. A magyar atléta 
végig vezetve győzött. Második Chi- 
tescu (Viforul Dacia), harmadik Szöllősi 
(CA Recas). Az 5000 m. sikfutásban Esz- 

A gerely- 

Roman) 

tergomi (BSzKRT) győzött 15.04 p. idő- 
vel. Dinu Cristea, a román rekorder, 
csak háromezer méterig birta az ira- 
moet, azután visszaesett és második lett. 
Harmadiknak Kiss (UDR) ért célba. A 
400 m. sikfutás győztese Nemes (St. Ro- 
man) lett 52 mp. idővel. Második Lázár 
(V. Dacia), harmadik Berger (CA Recas). 
Temesváry, a BBITE atlétája felbukott és 
kénytelen volt a versenyt feladni. Tá- 
volugrásban Somogyi (BBTE) győzött 

Bodonyit nemcsak Herendi Imre 
vezérigazgató becsülte nagyra, ha- 
nem fivére, a másik igazgató és apja, 
a részvénytársaság elnöke is. Szeret- 
ték azonban a tisztviselők is, a mun- 
kások pedig rajongtak érte. A munka 
embere volt, szeretett dolgozni és sze- 
rette azokat is, akik dolgoztak. 
Hamarosan ő lett a lelke az üzem- 

nek. 

Sárikát az igazgatók és a főtisztvi- 
selők feleségei imádták. Csakhamar 
a kisvároska uri társadalmának dé- 
delgetett kedvence lett. A tennisz- 
téren, összejöveteleken, mulatságo- 
kon, szinházi előadásokon és a korzón 
mindig nagy udvara volt. Azonban 
nemcsak társasági hölgy volt, de ki- 
váló háziasszony is. Mindamellett 
időt tudott magának szakitani arra, 
hogy szociális téren is müködjék. Böl- 
csődét létesitett Herendiék hozzájáru- 

lásával a munkások kisbabái részére, 

ahol azok orvosi kezelésben és szak- 
szerü ápolásban, az anyák pedig meg- 
felelő tanácsban részesültek, Meglá- 
togatta a munkáscsaládokat ottho- 
nukban is, törődött ügyes-baic. dol- 
gaikkal. Karácsonykor óriási tenyő- 

fát állitott fel az egyik munkaterem- 
ben. A fán nemcsak rengeteg apró 
gyertya égett, hanem nagyon sok 
ajándék is lógott rajta a munkások 
gyermekei és asszonyai részére. Ezzel 

a magatartásával elérte, hogy a mun 

kások valósággal istenitették. 

Bodonyi Pista ügyvédje, Földi dok- 
tor, közben lebonyolitotta a sorsjegy- 
ügyet a bankkal. 

Miután okmányokkal igazolta, 

hogy a Saturnus angol repülőgép el- 
pusztult és hogy azon a repülőgépen 
utazott TIlésházi-Grashügel is az ál- 

tala elvitt főnyereménnyel, a bank az 
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676 cm. ugrással. Második Stolchitescu 

669 cm., harmadik Lupan é49 cm. A rud- 

ugrás győztese Csányi (MAC) lett, aki- 

nek 380 cm. ugrását a közönség lelke- 

sen megtapsolta. Második lett Szöllősi 

(CA Recas) 290 cm., harmad 

II. (Politechnica). A verseny 

élén az atlétikai liga vezelőse 

zett érdemeket. 

BARÁTSÁGOS MÉRKŐZÉSEK 

A Chinezul-Ilsa csapata Aradon az 
AMEFA ellen játszott és szép küzdelem 
utánm 5:3 (1:0) arányu győzelmet aratott. 

A CAMT együttese Resitan vendégszere- 

pelt az SSMR csapatát 3:1 (2:1) arányban 
legyőzte. Oradeán a CAO csapata 5:1 (3:0) 
arányban győzött a Satumare-szatmári 

Olimpia ellen Városunkban a barátságos 

mérkőzések a következő eredményekkel 
végződtek: Ripensia-Fratelia 7:2 (3:2), 
III. kerületi FC-CSHN 1:0 (1:0), Chine- 
zulalsa II-Juventus 2:1 (1:1), Staruinta- 
Unirea-Victoria 3:0 (3:0), Freidori- 
RGME 6:2 (5). 

* 

A kerületi evezősbajnokság 

Városunkban most bonyolitották le 
a kerületi evezősbajnokság versenyeit 
a következő eredményekkel. Egyes: 
bajnok Cserhát (Ruder Club). Ket- 
tős: bajnok Ruder Club (Cserháti, 
Herling). Négyes: bajnok Előre (Be- 
rán, Mayer, Winkler, Gröger, kormá- 
nyos Thiery). Nyolcas: bajnok Előre 
(Berán, Gröger, Winkler, Mayer, Na- 
sohitz dr., Schütz, Folia, Kerek, kor- 
mányos Miery). unior egyes: Riesz 
(Ruder Club), junius négyes: 1. Elő- 
re, női négyes: 1. Ruder Club. 

A magyar vizipóló 
óriási győzelme 

Budapesten a svéd-magyar uszó- 
verseny keretében magyar-svéd vizi- 
póló mérkőzés volt, amelyet a ma- 
gyar csapat 18:1 arányban megnyert. 

egyezség értelmében három millió leit 
fizetett ki Bodonyinak. Az ügyvéd 
honoráriumának és a Pista által az 
elutazás előtt felvett előleg levonása 
után még mindig maradt két és fél 

millió leie. 

Ezt okosan fektette be. 

Herendiék hozzájárulásával sod- 
ronygyári részvényeket vásárolt a 
pénzén. Maga Herendi Imre ajánlot- 

ta neki ezt. 

Nézd, Pista, mint cégjegyző 
máris óriási szolgálatokat tettél a vál- 

lalatnak. Előbb-utóbb ugyis előlépsz 

igazgatónak. Legyen erre már előbb 
is kellő jogcimed és vásároljal meg 
a részvényeket, amelyeket egyik csen- 

des társunk hajlandó most átadni. Mi 

magunk vehetnénk át ugyan azokat, 

azonban hasznos munkásságodat az- 
zal kivánjuk méltányolni, hogy a 
részvényeket készséggel rendelkezé- 

sedre bocsátjuk. 

Bodonyi köszönettel szoritotta meg 
Herendi Imre kezét és megvásárolta 
a részvényeket. 

A cégjegyzői teendőket nemsokára 
igazgatói cimmel végezte már. 

Az esztendő alatt sürün mentek a 
levelek Jávába és Jávából a Bán- 
ságba. 

Az év vége felé aztán Mynheer Van 
Looken és Juliánna örvendezve irták: 

- Nemsokára indulunk hozzátok, 

Bodonyi Pista megirta a választ és 
emlitette a feleségének, hogy repülő- 

postával küldi a levelet. 

- Mit irtál? kiváncsiskodott 

Pista ugyanis eddig minden Jává- 
Da szánt levelet megmutatott neki, 
sőt a levelek végére rendszerint 1 maga 

A tekestadion felavatá 
A Timisoara-temesvári tek 

felavatási ünnepségei kereté 
dezett versenyeken a csapatv 
az Oradea-nagyváradi CFR 
nyerte meg 191 fával, máso 
Dacia, harmadik az Electric 
dik a Rapid. Timisoara-Tem 
gyes csapata azonban 208:1 
ban győzött az Oradea-Nag 
vegyes csapata ellen. 

. 

BÁNSÁGI USZÓBAJNOKS 
Az idei bánsági kerületi uszóbai 
versenyeit Buziáson bonyolitottá 
vetkező eredménnyel: 100 m. gyoi 

1. Püllök (Ilsa) 1:08.7 mp. (orszá 
kord beállitva). 100 m. férfi hátu 
Fischer (Ilsa) 1.25, I. kerületi rek 
m, férfi gyors: 1. Püllök (Ilsa) 27 
leti rekord. 50 m. női gyorsuszá 

lay Zsuzsa (Ilsa) 36 mp. kerületi 1 
400 m, férii gyorsuszás: 1. Boht 

(Ilsa) 5.38, kerületi rekord,. 50 m. 

melluszás: 1. Stojadinovits (Ilsa) 2. 
rületi rekord. 200 m. férfi gyorsusz 
Bohunitzky (Ilsa) 2,82.4. A 100 m. n 
uszás: 1. Lebovits Edith (lsa) 1 
m, női gyorsuszó staféta: 1. IIsa A 
ta. 3X100 m. férfi váltott staféta. 
A csapata, 4XI00 m. férfi gyorsus 
féta: 1. Ilsa A-csapata (Püllök, 
Bohunitzky, Krausz), 100 m. férfi 
uszás: I. Stojadinovits (IlIsa) 121.3, 
m, férfi gyorsuszó staféta: 1. Ilsa 
pata. Ezenkivül még gyermek és if 
versenyszámok is voltak. Az Ilsa 
pata vizipóló mérkőzést játszott az! 

sári is odabiggyesztett néhány s1 

B-csapattal és 11:5 (4:1) arányban 
zött. 

Most azonban mintha Pista 
ledkezett volna a levél megmu 
ról. Csakhamar kiderült az 
hogy miért. Mikor Sárika a 
olvasta, egyszerre csak olyan 
lett az arca, akár a pipacs. 4 
ben ugyanis ez a mondat is álloti 
bek között: 
- Jertek gyorsan, hogy itt ! 

setek nemsokára érkező gyerm 
keresztelőjén. 
Ezt a kedves titkot árulta el 

illik Pista mostohaapjának és a 
gának. 
- Nem kellett volna ezt megi 
- szégyenkezett Sárika. 

Tföröljem ki ezt a mondat 
kérdezte évődve Bodonyi. 
- Nem, - susogta Sárika 
Olyan bájos, olyan kedves 

hogy Pista nem állhatta meg 
nélkül. 

Mikor két hónap mulva Myr 
Van Looken Fredius és J 
megérkezett, Bodonyiék hálós 
ban a gyermekkocsiban már 
küdt a pufók arcu 
István. 

Megyan az első unokám, 
jongott Mynheer - reméle 
egy további esztendő mulva 
a második is. 

- ÜUgyan 
mentegetőzött 

- Nono, Sárika. van nekem 
kivül még egy másik lányo 
ihol itt áll melletted. 
Most meg már 

pironkodás sor. 

- Apa, kérlek, miért kell 
most elárulni i nyomban a 

hová gondol, pa 
sárika. 
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Jjból megdrágult a tüzila ára 
hy Augusztus elsejével életbelé- 
tt a tüzifa magasabb vasuti 

ardija. Evvel ujból megdrá- 
t a tüzita ára és most már át- 
vagononként 1000-1200 leiel 

sabb a nagyban számitott 

mint tavaly ugyanezen idő- 
n. Sajnos a vasut az utolsó 

ben a vagonkiutalási kérel- 

lek csak igen kis részét telje- 

tte, aminek következménye az 

volt, hogy az előrehaladott idő 

ellenére alig 2000 vagon fát hoz- 
hattak be Timisoara-Temesvárra 
a körülbelül 12.000 vagonra be- 

csült évi szükségletből. Jelenleg a 
a biükk és cserfa vagontételben 
való ára 5800 lei körül mozog, 

ehhez járul még a befuvarozás, 
az apritás és a pincébe való bera- 

kás, szóval az idén rekordtüzifa- 
árakkal kell számolnunk. 

Kíilakoltatási keresztíre/tvény 

akások után az üzietheluiségek 
Is Müritcndök a Löller 5-házban 
zben foglalkoztunk már a 

er B-ház bérlőinek sorsával, 

a Vasutigazgatóság, amely köz- 
ház tulajdonosa lett, a bérleti A vezérigazgatóság rendelete a fTer- 

kre való tekintet nélkül ki minus,szálloda jogi helyzetét nem érin- 

Itatai. Egyideig ugy látszott, ti. Általában azt hiszik, hogy a vezér- 

ság ragaszkodik eredeti szándékához 

és igy az üzlethelyiségeket Is ki kell 

üriteniők a jelenlegi bérlőknek. 

vasuti vezérigazgatóság, amely- igazgatóság a szállodabérlővel oly- 

Iöffler B.-ház lakásalra Irodahe- irányu megállapodást akar létesitenl, 

céljápól van szüksége, meg- melynek értelmében a bérlő a szállo- 

éa lakások kiüritésével és meg- 

az üzlettulajdonosoknak, hogy 

bérelt üzlethelyiségeket to- 

használhassák. Tegnap azután 

azgatósághoz rendelet érke- 

ucurestli vezérigazgatóságtól, 

telmében a vezérigazgató- 

dát a bérleti szerződés lejártára való 

tekintet nélkül kiüritené, ezzel szemben 

ingyen megkapná a Terminus-szálloda 

egész butorzatát és berendezését, 

amely a vasut tulajdonát képezi. Erre 

vonatkozólag eddig városunkba még 

semmiféle tendelkezés nem érkezett. 

FIGYELMÉBE. Az eddigi 

sztalata azt mutatta, hogy a bu- 

cséplés után volt a legalacso- 

s azután folyton emelkedett. Ha. 
körülmény a külföldi piac ár- 

al volt szoros összefüggésben, 

le vonatkozólag jóslásokba nem le- 

csátkozni, az erdélyi magyar gaz. 

zervezet vezetősége felhivja a 

igyelmét arra, hogy ne igyekez 

onájukat a cséplőgép mellől el- 
szükségük van pénzre, ugy le. 

először gyenge minőségü buzáju- 
ezzenek tuladni. 

a vasuti kocsi. Az utóbbi 

a fővárosi pályaudvarok for- 

Nagy pályaudvar épül. A vasuti vezér- 

igazgatóság HalmeisHalmi állomáson, 
amelynek eddig N. Titulescu volt a neve, 
nagy pályaudvari épületet emeltet. Az 
épitési költségek hat millió leire rugnak. 

Az uj pályaudvari épületben az utazó kö 
zönség részére külön telefon és táviróhi- 
vatal áll rendelkezésére. 

Megszünt a sztrájk az Union kalap- 
gyárban. Az elmult héten a Jimbolia- 

zsombolyai kalapgyárban tartó 
sztrájk véget ért. A munkások, akik 
hetek óta kitartottak eredeti állás- 
pontjuk mellett, végül is kénytelenek 
voltak részben engedni és bizonyos 

igen megnövekedett. A leg- bérleszállitásba belemenni. 

onat már Bucurestiben zsufo-Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 
30.36-32.78, angol font 669.30-696.98, olasz 
lira - -740, dollár 186.62-144.95, belgas 
22.70-24.80, holland forint 70.38-77.24, 

cseh korona 4.16-4.90, osztrák schilling 
23.50-27.50, magyar pengő 27.50-29.50. 
német márka - A5, dinár 2.85-3, 

gtelt és még a lépcsőn is ál- 
utasok. A vasuti vezérigazga- 

intézkedett, hogy ezentul több 

csatoljanak az egyes vonatok- 

ilönösen szükség van erre va- 
ünnepeken, amikor 

kiránduló hagyja el a fővá- 

Az ütletes kicakat 
Ne törjük fejünket tulságosan 

bonyolult kirakatterveken, szines 
papirból, szövetmaradékokból, kivá- 
gott mintákból egyszerü széne 
rajzzal, erőlemezből kivágott 
ábrákkal változatos blickfan. 
gokat tervezhetünk. Megkönnyiti 
helyzetünket, ha bekapcsolódhatunk 
a helyi aktualitásokba. Például a 
nyár folyamán sürün rendeznek vi- 
dám ünnepségeket, Egy-két héttel 

a kitüzött terminus előtt látszólag 
e cól szolgálatába állitjuk kiraka: 
tunkat. Vásznat feszitünk ki a ki- 

rakat háttérialára és a vizszintesen 
futó drótra néhány szines papirlam- 

piont akasztunk, amelyeket este kis 

villanylámpákkal világitunk meg. 

Még feltünőbb, ha megfelelő ma- 

gasságban a papirlemezen kivágjuk 
a limpiontormát és szines átlátszó 
papirral átragasztjuk és a háttér 
fal mögé ugyancsak szines villanó 
fénylámpát helyezünk, amelynek 

időközönként felcsillanó fénye már 
messziről feltünik. 

Román-svájci kompenzációs üzlet ké- 
szül. Az elmult héten fontos tárgyalások 
voltak a romániai és a svájci állatte- 
nyésztők között A Bécsben folytatott 

tárgyalásokon, melyeken a román állat- 
tenyésztők részéről Ogrin Nicolae dr. 
a bánsági állatkiviteli szindikátus titkára 
vett részt, arról volt szó, hogy Románia 
Svájcba vágómarhát szállit, amivel 
szemben Svájc tenyészbikákat bocsátana 
a földmüvelésügyi miniszterium rendel- 
kezésére Ezeket azután szétosztanák 
az egyes állattenyésztő központok között, 

Hirtelen 

árai. Az elmult héten az élősertésárak 
terén, különösen pedig a hizott angol 

sentéseknél meglepő árdrágulás ál- 
lott be. Még julius 23-án a gazdák 
nem tudtak exportsertéseikért 23.50 

leinél többet elérni, ezzel szemben 
tegnap a hizott angol sentés élőkiló- 
jáért már 27.50-28.- leit fizettek. 
Az árfelszökkenés főoka a jobb prá- 
gai vásárokban keresendő, azonkivül 

abban a körülményben, hogy a ser- 
tésorbánc miatt igen sok sertéste- 
nyésztőtelepet lezártak, amiért is ke- 
vés kivitelre alkalmas áru kerül a 

piacra. 
A bánsági gabonapiacon a buza iránti 

érdeklődés továbbra is lanyha és a piac 
üzlettelen, A piaci árak a következők: uj 
buza 78 kilós 430, uz buza 79-80 kilós 485, 
tengeri 325, uj zab 340, uj takarmány ár- 
pa 340-350, tavaszi árpa 400, korpa 300, 

káposzta repce 720, bánsági repce 720, tök- 
mag 800, kismalmi liszt a 30-70-es beosz- 
tásból 840, nagymalmi liszt 860 lei száz- 

kilónkint. 

Végleg elkészült a párisi világkiál- 

litás. Vasárnap készült el végleg a 

párisi világkiállitás, amennyiben ezen 
a napon avatták fel azt a tizenkét ki- 
állitási pavillont is, amelynek épité- 
sén az utolsó hetekben a legnagyobb 

felszöktek az élősertés 

Vasárnap csupán az északi pá- I 

arról százhuszezer ember hagy- 

a fővárost. 

nühely, gépekkel felszerelve, nyug- 

onulás miatt szabad kézből eladó. 
munkákat végez a M. F. T, R. és 

hajótársaságoknak, textilgyár- 

ak, stb. Cim a kiadóban. 

alomengedélyek. Lukács Flórián 

engedélyt kapott, hogy Paniován 

és árpamalmot állitson fel. Já. 

ő Surduculmare-ci malma enge 
pott, hogy egy hengerszék felálli- 

buzaőrlésre rendezkedjék be. 
atikus, a buzaértékesitési illeték 

menbedt malmoknak minősitették 

Adalbert lovrini, Tornyai Antal 

tulmare-nagytopolyai és Batrók 

ja-világosi malmát. 

dáile Cipova 
(A Bánság gyöngye) 

Az ország legszebb és leémodernebb szénsavas- 
pezsgős strandiürdője 

SIIV és vérkeringési zavaroknál, vérnyos másnál, köszvénynél, máj- és vesez 
megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata sib.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszténiánál, valamint női Defegsé- 
geknél gyógyulást nyujt. 

Kérjen prospektust a következő cimen: 

Statiumea DBalueaca 5. A., fínova 

. 
adják a motorban 

et 

teljest
mén 

nokeszülé
keket 

ban a segy
 tele 

é BOSCH 
gyul 

öképességü
 B 

cH-alkatrés2 
zére izhatóbb B.- 

Minden szaküzletben kaphatók, 

ániai Ve- Bucuresti és 
Foruária 0e; Leonida ésTársa nust 

BOSCH-kiszolgálás; 
LEONIDA a Co. Bucuresti 

H. DANEK, Brasov 

MÜLLER a LORENZ, Sibiu 

ACCUMULATOR S. A, Timisosra. 

erőfeszitéssel dolgoztak. Ezzel azután 

már nincsen félig kész épület a világ 

kiállitás területén. 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 6.80-7.20, svájci frank 

40-40.30, dollár 170-174, angol font 820- 

840, olasz lira 7-740, osztrák schilling 

33.20-33.60, pengő 34-34.50, dinár 3.60- 

3.75, csen korona 6-6.30, Napoleon arany 
1080-1120, arany font 1380-1420. 

Mozi 
Zilany Lajos két regénye filmen. Zi- 

lahy Lajos, a neves magyar iró két re- 
gényét fogják legközelebb megfilmesite- 
ni, Az egyik a kitünő iró nagy háborus 
regénye, a Két fogoly, amelynek a for- 

gatókönyvét is valószinüleg Zilahy irja. 

A filmet Budapesten fogják elkésziteni 
és már kiválasztották a magyar főváros 
környékén azt a helyet, ahol az oroszor- 
szági felvételeket fotogratálják, A nől 
főszerepet Bulla Elma alapitja. A má- 
sik Zilahy-film a bájos, szomoru roman: 
tikus történet, a Hialálos tavasz lesz, 
amelynek forgatókönyvét valószinmüleg 
szintén Zilahy késziti el. 

„Jidl mit dem Fidl". Ez egy jid- 
dis" film cime, amelynek főszerepét 
a hires zsargon szinésznő Máli Picon 

játsza. A film egy kis hegedüs zsidó- 
gyerekről szól, aki házról-házra jár. 
A zsidó filmet az egyik budapesti 
mozi is bemutatja szeptember hónap- 

ban. 
— 

MOZIK MUSORA 
Kedd, augusztus 3. 

Apolló-mozi: Urak és inasok. 

Capitol-mozi: A kis hercegnő. 

Tivoli-mozi: Az ártatlan angyal. 

védielen! 
Minden gyógyszertárban 

megkaphatja az 

ouA GuH 
A bizalmat igazoló bevált 

márkát! 



Rádió 
KEDD AUGUSZTUS 3. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 

18: Lemezek. 
18.25: Sport. 
18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 

16.45: Előadás. 

19: Szórakoztató zene 
20.05 Felolvasás 

20 A zene folytatása 
20.55: Ének. 
21.20 Lemezek, 

92.45: Vendéglői zene, 
BUDAPEST I. 745: Torna, utána gra- 

mofon. I1: Hirek, 11.20 és 11.45. Felolva: 

Párisi jósnő! 

még csak rövid ideig marad Fratelián. 

a sar- 

(1928) 

Lakik a villamos végállomásnál, 
kon át 1 szám, 

Állást 
Urinő 

elmenne magános urhölgyhöz mint tár- 

salkodónő és a háztartás vezetője, szerény 

feltételek mellett. Cimeket kérünk a ki- 

adóba, (1901) 

Gyermektelen házaspár 

házmesteri állást keres Cim a kiadóban. 
(1899) 

n 

Alkalmazás 

Jól főző mindenest 

azonnal felveszek, Cim II., Str. Iosif Vul- 

can 20. (1926) 

Parádés kocsis 
csakis jó bizonyitváiyokkal, felvétetik. 

gazdaságban, Folia. 

2 szobás 

vagy 1 szobás, fürdőszobás lakás, szep- 

tember vagy október 1-ére kerestetik. Ci- 
mek „Szeptember? jeligére a kiadóba ké- 
retnek. (1898) 

2 szobás 

fürdőszobás lakást szeptember 1-re kere- 
sek. Cimeket kérem a kiadóba leadni. 

(1890 

Butorozott szoba 
különbejárattal fürdőszobahasználattal, 
esetleg teljes ellátással, kiadó. IV., Str. 
Mircea Voda 3. (1830) 

Modern 

4 szobás balkonos utcai lakás, november 
dére kiadó. Megtekinthető délután 4-6 
óra között. IV., Mircea Voda 11. (1927) 

Kétszobás 
komplett utcai villalakás Cetate központ. 
jában, movember lere kiadó. Bővebbet te- 
lefon 8.83. (1933) 

Adás-vétel 
Ebédlő asztal 

és két egyforma fotel, jó állapotban lévő, 
iutányosan eladó, Cim a kiadóban. (1910) 

Eladó 
teljes keztyügyári berendezés. Cim Álta- 
lános Kereskedelmi Ügynökség R. t, Clui, 

1. 

Amerikai-iróasztal 
székkel együtt olcsón eladó. Cim a ki- 
adóban, (1888 

Hintó 

karban lévő, eladó IV, Budai Deleanu 
(1913) 

sások. 13.05: Ar 

tárgysorsjáték huzása. 20.10: A rádió sza- 

Cipróirdetésen 

(743) 

Rendőrzenekar. 19 A rádió- 

lonzenekara. 21.20: Ignác Rózsa népballa- 
dákat ad elő, 21.50: Hanglemezek. 23: Idő- 
járásjelentés. 23.20 Olga Torokov Tiede- 
berg énekel. 23.50: Cigányzene. 1.05: Hi- 
rek. 
BUDAPEST II. 19.05: Cigányzenekar 

muzsikál. 19.50: Előadás. 20.25: Mezőgaz- 
dasági félóra. 21.10 Hirek, 21.45: Felolva- 
sás 

BECS. 2010: Bécsi hangok. 21.10: Köz- 
vetités az osztrák cserkésztáborból, 21.55: 
Hangjáték. 28.20: Könnyü zene, 
BELGRÁD. 19.20: Népdalok. 20. Leme- 

zek. 20.50: Lemezek, 22.30: Népdalok. 23.20: 
A rádiózenekar játéka. 
MILÁANÓ. 20: Vegyes zene. 22. Puccini: 

Pillangókisasszony cimü operájának elő- 

adása. Utána tánczene, 
VARSÓ. 19.15: Filmkeringők. 20.15: 
RÓMA 23.15: Zongorajáték, 

Hez 

utána 

Érvényes 1937 
Vonatok indulása 

Timisoara, Domnita Elena állomásról 
Aradra motorvonat 1.10 
Aradra személyvonat Oradeáig (csat- 
lakozás Budapest felé) 4.30 

Aradra motorvonat 6.44 
Aradra gyorsvonat Oradeáig 8.35 
Aradra motorvonat 10.15 
Aradra személyvonat Oradeáig 
(csatlakozás Budapest felé) 12.25 

Aradra motorvonat 14.20 
Aradra személyvonat 16.20 
Aradra személyvonat Oradeáig 19.52 
Aradra motorvonat 22.20 
Bucurestibe gyorsvonat 7.30 
Bucurestibe Rapid-vonat 12.10 
Bucurestibe személyvonat 13.55 
Bucurestibe gyorsvonat 22.05 
Caransebesre motorvonat 4.15 
Caransebesre motorvonat 10.20 
Lugojra motorvonat 6.30 
Turnu-Severinre személyvonat 1.00 
Turnu-Severinre személyvonat 18.00 
Buziásra motorvonat 5.40 
Buziásra személyvonat 8.20 
Buziásra motorvonat 10.00 
Buziásra motorvonat 12.35 
Buziásra motorvonat 15.30 
Buziásra motorvonat 18.02 
Cenadra motorvonat 8.00 
Cenadra motoryvonat 11.00 
Cenadra motorvonat 13.47 
Cenadra személyvonat 18.28 
Crucenire motorvonat 8.10 
Crucenire motorvonat 13.40 
Crucenire személyvonat 18.12 
Gierara motorvonat 5.50 
Jimboliára személyvonat 1.30 
Jimboliára személyvonat 7.46 
Jimboliára személyvonat 18.25 
Jimboliára személyvonat 18.35 
Jimboliára Rapid-vonat 19.43 
Johannisfeldre motorvonat 4.10 
Johannisfeldre motorvonat 1II.15 
Johannisfeldre motoryonat 1745 
Resitára szemelyvonat 7.55- 
Resitára motorvonat 11.40 
Resitára motorvonat 18.30 
Resitára személyvonat 16.25 
Resitára motorvonat 20.15 
Radnára motorvonat 5.05 
Radnára motorvonat 10.40 
Radnára motorvonat 14.15 
Radnára motorvonat 19.10 
Cerneteazra motorvonat 6.02 
Cerneteazra motonvonat 16.30 
Jarmatára személyvonat 18.46 
Stamorara motonvonat 11.10 
Stamorara motorvonat 14.55 
Stamorara személyvonat Versecig 19.50 
Stamorara motorvonat 5.50 
Stamorara személyvonat Versecig 7.55 
Stamorara személyvonat Baáziásig 16.25 
Valcanira motorvonat 7.38 
Valcanira motorvonat 183.10 
Valcanira személyvonat 17.40 
TIonel-Jánosföldére motorvonat 4.10 
IoneleJánosföldére motorvonat 11.15 
Tonel-Jánosföldére motorvonat 17.45 

Hidessen a Deli Hirlapban 

tánczene. 

gedüjáték. 22.05: Könnyü dalok, 23: 
rakoztató zene, 

SZERDA, AUGUSZTUS 4. 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
13.25: Sport, 
13.40: Lemezek. 
1415: Hirek. 
16.45: Előadás. 
19: Tánczene, 
20,20: Lemezek, 
21: Balalajka. 
21.30: Hegedüjáték, 
22.10: Ének. 

22.45: Szórakoztató zene, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások 13.05: Az Egyetemi Enekkarok 
énekegyese. 19.20: Kósa György zongorá- 
zik. 19.50: derüje". Előadás 

Szó- 

Vasuii meneirend 
május hó 22-től 

Vonatok érkezése 

Timisoara, Domnita Elena állomásra 

Aradról motorvonat 3.55 
Aradról személyvonat Oradeától 7.18 
Aradról személyvonat 9.43 
Aradról motorvonat 11.35 
Aradról személyvonat Oradeától 13.45 
Aradról motorvonat 15.45 
Aradról személyvonat Oradeátél 

(Budapestről) 17.34 
Aradról motorvonat 19.22 
Aradról gyorsvonat Oradeától 21.55 
Aradról motorvonat (Budapestről) 23.44 
Bucurestiből gyorsvonat 0.20 
Bucurestiből gyorsvonat 7.25 
Bucurestiből személyvonat 16.05 
Bucurestiből Rapid-vonat 19.32 
Caransebesről motorvonat 12.50 

Caransebesről motorvonat 23.35 
Lugojról motorvonat 21.08 
Turnu-Severinről személyvonat 6.50 
Turnu-Severinről személyvonat 9.55 
Buziásról motorvonat 7.50 
Buziásról motorvonat 12.15 
Buziásról motorvonat 14.50 
Buziásról motorvonat 17.55 
Buziásról személyvonat 20.45 
Buziásról motorvonat 22.55 
Cenadról személyvonat 7.10 
Cenadról motorvonat 12.45 
Cenadról motorvonat 16.17 
Cenadról motorvonat 19,28 
Cruceniről személyvonat 6.40 
Cruceniről motorvonat 11.55 
Cruceniről motorvonat 17.15 
Gieraról motorvonat 19.41 
Jimboliáról személyvon 6.55 
Jimboliáról személyvonat 9.58 
Jimboliáról Rapid-vonat 11.59 
Jimboliáról személyvonat 16.00 
Jimboliáról személyvonat 21.42 
Johannisfeldről motorvonat 7.25 
Johannisfeldről motorvonat 14.35 
Johannisfeldről motorvonat 21.10 
Resitáról személyvonat 7.06 
Resitáról motorvonat 11.05 
Resitáról motorvonat 17.05 
Resitáról személyvona 20.10 
Resitáról motorvonat 21.50 
Radnáról motorvonat 7.44 
Radnáról motorvonat 13.05 
Radnáról motorvonat 15.50 
Radnáról motorvonat 21.25 
Jarmatáról személyvonat 6.00 
Cerneteazról metorvonat 7.00 
Cerneteazról motorvonat 17.40 
Stamoráról motorvonat 9.10 
Stamoráról személyvonat Versectől 1130 
Stamorárél motorvonat 14.40 
Stamoráról motorvonat 17.37 
Stamoráról személyvonat Versectő] 20.10 
Stamoráról személyvonat Báziásról 7.06 
Valcaniról személyvonat 7.36 
Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcaniról motorvonat 20.25 
Ionel-Jánosfölderől motorvonat 7.25 
lonel-Jánosföldérői moorvonat 14.35 
lonel Jánosföldéről motorvonat 2110 

Nyomatott a Hunyadrayomda körlerzegepén Timisoara 1 L, Piata Lenau 3. 

1907, Avevs TI 

hanglemezekkel. 20.25: Közveti 
készek világjamboreejáról a n 
Vogelenzangból, 21: „Ellák" 
22.50: Hirek. 23.10. Cigányzene 
operaház tagjaiból alakult z 
Hirek, 

BUDAPEST II, 19.20: Felo 

Gordonka. 20.25: Előadás. 21: 
22: Hirek. 
BECS. 20.45: Kétzongorás 

21.05: Hangverseny Salzbu 

Tánczene. 24: Schrammelzene. 
BELGRAD, 1950: Lemezek 

21.30: Zenekari hangverseny. 
déglői zene. 28.45: Tánczene. 
MILAÁNÓ. 20: Vegyes zene, 

vér cimü operett, Utána tánczene 
RÓMA. 22: Zenekari hangverser 

Karének, utána tánczene. 
VARSÓ, 1945. Könnyüz: és 

20: Lemezek, 22: Zongorajáték. 

zene éneknégyessel. 

egy teljesen uj, modern diófa el 

egy dióta háló, garantált prima 
ben, olcsón eladó, II., Str. Doroba 

Eladó 
finom francia háló. Megtekinth 
után 3-tól. Bulev. Mihai Viteazul 

Hegyvidéki nyaralóház 
gyümölcsöskertben, vasutállomá 
lett, eladó. Cim a kiadóban, 

Ládát 
keresek megvételre rövid zongor. 
tásához, Hollós, Bulev. Reg. Ferd 

Ha szép akar lem 
Használjon KULKA-iéle lilia. 
tejkremet, liliom-tejszappant ; 
liliompudert három szin 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertár 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I C. 

Különféle 

Kosztos deákot 
keres nyugdijas gyermektelen 

szép, csendes magánházban. Elsőr 
látás. Cim a kiadóban. 

Javitóvizsgára garanciával elő 

főleg a román és francia nyelv é 

lomból nagy tanitási gyakorlatt 

hölgy, Érdeklődni lehet minden 

4- óra között Bulev, Reg. Mari 

6. Dr. Backné. 

Varrónő 

kinek iparengedélye van, társnak 

tetik egy jó vidéki városba. Meg 

HITELES FORDITAÁSOKA 

román, magyar, német, francia, 
olasz, szerb. cseh és orosz ny 
továbbá mindennemü iratok ( 
nyek, levelek, szerződések b. 
ványok stb.) leirását géppel 
gyorsan és pontcsan vállal: elsőre 

munkaerőktől támogat 
N. MAGDU 

román nyelv- és gyorsirótanár 
resti és Timisoara város 
forditója. Timisoara I Piata 

2. szám (Kraverrel szem 


